



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

Вынесен приговор по уголовному делу об отравлении жителей Кондинского района суррогатным алкоголем



Доказательства, собранные первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 37-летнего жителя Кондинского района - индивидуального предпринимателя. Он признан судом виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 238 УК РФ (сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекший смерть двух и более лиц) и ч. 1 ст. 171.3 УК РФ (незаконный оборот алкогольной продукции).

Следствием и судом установлено, что индивидуальный предприниматель совместно с жителем Тюменской области, уголовное дело в отношении которого прекращено в связи со смертью, в период с ноября 2018 года по январь 2022 года в нарушение требований федерального законодательства и не имея лицензии на розничную продажу алкогольной продукции,



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

неоднократно приобретал на территории склада «Сибирский» в городе Тюмень спиртосодержащую продукцию с наименованием «Царская охота», «Родники Сибири» и других наименований в общем количестве более 4000 бутылок объемом по 0,5 литра, в том числе 5 января 2022 года – в количестве не менее 500 бутылок. Приобретенную продукцию он незаконно хранил и реализовал через продуктовый магазин «Ника» в пгт. Кондинское.

Часть приобретенной 5 января 2022 года спиртосодержащей продукции в количестве не менее 20 бутылок объемом по 0,5 литра, не имеющей сопроводительных документов, подтверждающих ее качество и безопасность, и содержащей метиловый спирт, включенный в список ядовитых веществ, группой лиц в составе предпринимателя и троих продавщиц реализована в период с 6 по 8 января 2022 года через магазин «Ника» жителям пгт. Кондинское под видом алкоголя. После употребления данной продукции 16 жителей получили отравление метиловым спиртом в результате чего 9 скончались, 4 получили тяжкий вред здоровью, 3 – легкий вред здоровью.

После распространения информации об отравлении жителей поселка предприниматель уничтожил оставшуюся спиртосодержащую продукцию, а сам попытался скрыться, однако через несколько дней был задержан в Тюменской области и арестован.

В ходе следствия, обвиняемые, за исключением одной из продавщиц, вину признали и рассказали.

Ход и результаты расследования уголовного дела находились на контроле у Председателя Следственного комитета Российской Федерации.

Приговором суда индивидуальный предприниматель признан виновным в совершении инкриминируемых преступлений. Ему назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Трое соучастниц так же признаны судом виновными в незаконном обороте алкогольной продукции, им назначено наказание в виде лишения свободы условно с испытательным сроком.

30 Марта 2023

Адрес страницы: <https://hmao.sledcom.ru/news/item/1777401>